

Všimli jste si, že lidské jazyky neustaly a stále se na světě mluví různými jazyky? Podle odborníků je na světě 6 900 různých jazyků. Nebo snad věříte tomu, že jazyky ustaly a můžete se tedy česky domluvit s kýmkoliv na celém světě?

Jděte proto a čiňte učedníky z lidí všech národů, křtěte je ve jménu Otce a Syna a svatého ducha a vyučujte je, aby zachovávali všechno, co jsem vám přikázal. Mt 28:19

Předložka εἰς *eis*, se dá přeložit ve, ale také do. Křtem tedy noví učedníci stvrzují své nové narození z vody a ducha (viz Jan3:3-7) jsou pokřtěni **do** jména Otce, Syna a svatého ducha, ve spojení s Kristem jsou nové stvoření (2Kor 5:17) a protože věří a jsou pokřtěni, budou zachráněni (Mk 16:16). Mají být naplněni duchem svatým a doprovázeni znameními (Sk 2:39 a Mk 16:17). A mají se neustále duchem naplňovat (Ef 5:18)

další materiály na [www.rozcesti.org](http://www.rozcesti.org)

## ale neustále se naplňujte duchem Ef 5:18

Je známo, že Svědkové Jehovovi jsou horlivými a upřímnými studenty Překlada Nového světa Svatých Písem. Tímto letáčkem si vás dovoluji upozornit na souvislosti, které nejsou obvykle při studiu uváděny. Všechny citace jsou z Překlada Nového světa Svatých Písem (dále PNsSP). Prosim udělejte si na studium čas a vše v Písmu bedlivě zkoumejte. Tento letáček je v pořadí již třetí. V letáčku č.1 jsme vycházeli z Mt 28:18-19 a zaměřili jsme se na činění učedníků a na to, že Ježíš Kristus **je** Pán. V letáčku č.2 jsme se v Mt 28:18-19 zaměřili na Otcovo, tedy Boží jméno a z Písma jsme zjistili, že **v** Ježíši Kristu se fyzicky naplnila veškerá Boží jména. Studovali jsme jména Otce a připomněli jsme si, v jakém jménu křtili první apoštolové. Křtili ve jméno Ježíše Krista. (Sk 2:38 a 41, 8:16, 10:48 a 19:5). A protože v Mt 28:19 je kromě Otce a Syna ještě svatý duch, v tomto letáčku se tedy zaměříme na svatého ducha.

A Ježíš přistoupil, mluvil k nim a řekl: Byla mi dána všechna autorita v nebi a na zemi. Jděte proto a čiňte učedníky z lidí všech národů, **křtěte je ve jménu** Otce a Syna a **svatého ducha** a vyučujte je, aby zachovávali všechno, co jsem vám přikázal.  
Mt 28:18-19

Co znamená křtít ve jméno Otce, Syna a svatého ducha? Pokud by tímto výrokem chtěl Ježíš nepřímo zdůraznit, že je jméno, ve kterém se mají noví učedníci křtít, pak by se dalo říci: „Otec má jméno Jehova, Syn má jméno Ježíš Kristus, **jaké jméno má svatý duch?**“ A nemá li žádné jméno, proč Ježíš o jménu mluví? Nestačilo říct: „křtěte je **do** Otce, Syna i svatého ducha.“? Podle našeho výchozího verše Mt 28:18,19 by bylo logické, že jestliže existuje jméno Otce, a existuje jméno Syna, mělo by existovat i jméno svatého ducha.

V Písmech nenajdeme žádné jméno ducha svatého, ale najdeme vyjádření vlastností ducha svatého. Nejvýraznější vlastností ducha svatého je, že je svatý. Je také popsán jako náš pomocník a duch pravdy (Jan 14:16,17, 15:26, 16:6 a13). Pro slovo pomocník je užito řecké slovo *paraklētos* což kromě pomocník znamená i utěšitel, přímluvce, advokát, poradce, ten, který podporuje. Duch svatý mluví (Mk 13:11, Sk 21:11, Sk 28:25), naplňuje Boží služebníky (Luk 1:41 a 67, Sk 2:4) a lze ho i zarmoutit (Ef 4:30).

Víme, že Ježíš Kristus byl počat z ducha svatého (Mt 1:20). Takže ačkoliv duch svatý nemá žádné jméno, z ducha svatého se narodil Pán Ježíš Kristus, jemuž Bůh dal jméno, které je nad každým jiným jménem. A z ducha svatého narozený Ježíš Kristus fyzicky naplnil a tak skrze sebe zjevil všechna Boží jména.

Ježíš Kristus se z ducha svatého narodil, duch svatý na něj sestoupil v podobě holubice, ducha svatého byl plný (Luk.4:1). Ježíš Kristus je ten, který křtí duchem svatým. (Mt 3:11, Mk 1:8, Luk 3:16, Jan 1:33 a Sk.1:5) Koho a jak křtí Ježíš duchem svatým? Křtí své učedníky (Sk.1:5). Písmo to popisuje tak, že jsou učedníci duchem svatým naplněni nebo že duch svatý na ně sestoupí a oni mluví jazyky nebo prorokují. Pojďme se na to do Písma podívat.

Víme, že na 120 Ježíšových učedníků sestoupil duch svatý ve dni letnic. Duch svatý naplnil celý dům, kde učedníci byli, ukázaly se jim jakoby ohnivé jazyky, na každém učedníku jeden takový jazyk spočinul a VŠICHNI byli duchem svatým naplněni. Co bylo znamením, že věřící byli naplněni duchem svatým? Slyšitelným znamením, že byli všichni naplněni duchem svatým bylo, že ti všichni mluvili jinými jazyky, jak jim duch umožňoval se vyjadřovat.viz Sk 2:1-4. Jak víme, že prvních naplněných Ježíšových učedníků bylo 120? Víme to ze Sk 1:15. Podle Sk 1:14 byli mezi těmito učedníky, kteří tvořili shromáždění i ženy, včetně matky Ježíše. Ve Sk 1:14 je též psáno, že všichni jednomyslně setrvali v modlitbě a ve Sk 2:1 byli všichni shromáždění na jednom místě a ve Sk 1:4 byli také všichni naplněni a mluvili různými jazyky. Všichni - tedy ti co tvořili shromáždění ve Sk 1:15.

## Otázky k zamýšlení

- Kdy přesně podle SJ jazyky ustaly? Když zemřeli apoštolové? Nebo když zemřeli křesťané z církve v Korintu? Kdy přestalo platit Otcovo zaslíbení dané všem kolik si jich Pán, náš Bůh povolá? (viz Sk 2:39) SJ se nepočítají mezi povolané?
- Znamená to tedy, podle SJ, že ustalo naplnění duchem svatým?
- Pokud podle SJ současné věřící nemají provázet znamení podle Marka 16:17,18 uvěřili snad současní věřící jiné dobré zprávě než té, kterou kázali první učedníci? Jsou však i tací, kteří kážou jiného Ježíše, nebo jiného ducha, nebo jinou dobrou zprávu podle 2Kor 11:4 Ale jiná dobrá zpráva není, a kdo by jinou zprávu jako dobrou oznamoval, ať je proklet podle Gal 1:7,8
- Jestliže by ustala doba mluvení jazyky, musela by ustát i doba prorokování. Proč tedy Svědkové Jehovovi věřili nedávným proroctvím o časech Armagedonu, jestliže podle nich doba proroctví ustala?
- Které jazyky podle SJ ustaly? Apoštol Pavel říká v 1Kor 13:1 jestliže mluví jazyky lidskými a andělskými. Ve skutcích v 2 kapitole, když byli učedníci naplněni duchem svatým a všichni mluvili jinými jazyky, jak jim duch umožňoval se vyjadřovat, byly tyto jazyky lidské. Protože jim rozuměli Židé a uctiví muži z každého národa pod nebem, kteří se v Jeruzalémě sešli a slyšeli apoštoly mluvit svou vlastní řečí. Viz Skutky 2:5-11

Někteří křesťané se domnívají, že těmito jazyky mluvilo jen 12 apoštolů, případně ještě někteří mimořádní křesťané, na které apoštolové vložili ruce. Už jsme si řekli, že ve dni letnic to bylo 120 lidí, kteří mluvili novými jazyky a že toto naplnění duchem je pro všechny, které si Pán povolá. Ve Sk 10:44 padl duch svatý na pohany v domě Kornelia a víme podle Sk 10:27, že tam bylo shromážděno mnoho lidí. Ve Sk 10:44 padl duch svatý na VŠECHNY a podle Sk 10:46 mluvili (tedy ti všichni) jazyky, aniž by na ně apoštolové vkládali ruce.

Ve Sk 19:6 na dalších 12 mužů přišel duch svatý a oni mluvili jazyky a prorokovali. Víme, že také křesťané v korintské církvi mluvili jazyky. 1Kor 12-14 kapitola. V Mk 16:17 říká Ježíš, že věřící budou doprovázeni znameními. Jedno z těchto znamení je i mluvení jazyky.

Položíme si několik otázek a odpovědí o jazycích a o mluvení jazyky.

Otázky Jakými jazyky mají věřící mluvit? O jakých jazycích mluví Písmo? Kde se mluví o druzích jazyků?

Odpověď Ve slavné 13 kapitole Skutků apoštol Pavel říká, jestliže mluvím jazyky lidskými a andělskými. Existují tedy podle Písma jazyky lidské a andělské.

Otázka K čemu slouží věřícímu mluvení jazyky?

Odpovědi

1. Je to pro věřícího křesťana znamením, že je naplněn duchem svatým viz Sk 2:4, 10:46, 19:6.
2. Věřící křesťan jazyky mluví k Bohu, modlí se svým duchem skrze ducha svatého viz 1Kor 14:2 a 14:14. Víme, že Bůh je duch a tak se duch člověka skrze ducha svatého modlí k Bohu duchu. Víme, že Otec hledá lidi, kteří by ho uctívali duchem a pravdou. To jsou praví ctitelé, kteří Boha ctí duchem a pravdou viz Jan 4:23 a 24

3. Věřící křesťan se mluvením v jazycích buduje viz 1Kor 14:4. Řecké slovo pro budování zde použité se dá vyjádřit i opravovat, obnovovat. Neustále se naplňujte duchem (viz Ef 5:18). Je to jako když se dobíjí baterie. V 1Kor 4:5 apoštol Pavel by byl rád, aby všichni mluvili jazyky, ale ještě raději aby prorokovali, což slouží budování celého sboru ne jen jednotlivce.
4. Ale vy milovaní, tím, že se budujete na své nejsvětější víře a modlíte se se svatým duchem Juda 20. Nebo také lze přeložit modlíte se ve svatém duchu. Takže když se modlíme v duchu svatém a to je i modlitba v jazycích, buduje tím křesťan svou víru.
5. Nevíme, o co bychom se měli modlit, jak to potřebujeme, ale duch sám za nás naléhavě prosí. A tak nám duch v jazycích umožňuje se vyjadřovat (Sk 2:4) ve shodě s Bohem. Duch svatý nám pomáhá vyjádřit to co je v našem srdci, v našem vlastním duchu. Viz Řím 8:26 a 27.
6. Mluvením jazyky se modlíme, vzdáváme Bohu díky, chválíme, děkujeme Bohu. Podle 1Kor 14:14-17. V 17 verši říká Pavel, že vzdávání díky Bohu v jazycích je znamenitý způsob. Tento způsob neslouží však k budování druhých, ale k budování toho, kdo jazyky mluví.
7. Mluvení jazyky tedy slouží věřícímu k modlitbě, k budování se, k budování víry, k uctívání Otce v duchu, k děkování, k vyjadřování posvátných tajemství. (viz 1Kor 14:2)

Ostatními dary ducha svatého se zde nebudeme zabývat. Nestačil by nám na to rozsah letáčku. Vraťme se však ještě do 1Kor.13 kapitoly. Před 13 kapitolou je kapitola 12, která se duchovními dary zabývá. Tato 12 kapitola končí výrokem, abychom se stále snažili o větší dary, (je psáno, že tyto působení duch každému zvlášť přiděluje právě jak chce 1Kor.12:11) a že existuje vše převyšující cesta. V 13 kapitole Pavel mluví o této vše převyšující cestě a to je láska.

Láska nikdy neselhává. Ale jsou-li [dary] prorokování, budou odstraněny; jsou-li jazyky, přestanou; je-li poznání, bude odstraněno. Máme totiž částečné poznání a částečně prorokujeme, ale až přijde to, co je úplné, bude odstraněno to, co je částečné. Když jsem byl nemluvně, mluvíval jsem jako nemluvně, myslíval jsem jako nemluvně, uvažoval jsem jako nemluvně; ale když jsem se nyní stal mužem, zbavil jsem se [rysů] nemluvně. Nyní totiž vidíme prostřednictvím kovového zrcadla v mlhavých obrysech, ale potom to bude tvář v tvář. Nyní poznávám částečně, ale potom poznám přesně, stejně jako jsem přesně poznán. Nyní však zůstává víra, naděje, láska, ty tři; ale největší z nich je láska. 1Kor 13:8-13

Láska nikdy neselhává. Protože **Bůh je láska**. (viz 1Jan 4:16). Takže jako Bůh vždy byl a vždy bude tak láska vždy byla a vždy bude. Láska nikdy nezanikne. Zatím co [dary] prorokování, budou odstraněny; jazyky, přestanou; poznání, bude odstraněno. Kdy? O jakém čase tady apoštol Pavel mluví? Kdy přijde to co je úplné a bude odstraněno to, co je částečné? Co je tím zrcadlem a co tam vidíme? Kdy Pavel pozná přesně a tvář v tvář? V čí tvář? O zrcadle mluví apoštol Jakub v Jak 1:22-25. Tím zrcadlem je dokonalý zákon. Je to Písmo, do kterého hledíme a vidíme v něm nejen Boha, ale i sami sebe, ve světle toho, co nám a co o nás říká náš Bůh. David v žalmu 17:15 praví: Já, já budu ve spravedlnosti hledět na tvůj obličej; jistě chci být uspokojen, až se probudím [a uvidím] tvou podobu. David zde mluví o tváři Boha Jehovy. A ve Zjevení 22:3 a 4 je napsáno, že otroci Boží uvidí jeho obličej. Takže v čase, kdy bude hledět Pavel tvář v tvář svému Bohu, nebude už pro Pavla zapotřebí proroctví, ani mluvení jazyky. Tvář v tvář Bohu pozná přesně, stejně jako je přesně poznán.

Podle Biblických námětů k rozmlouvám č.37 písmeno D měly zázračné dary ducha přestat podle odkazu do 1Kor 13:8-10. Už jsme si vysvětlili o jakém čase Pavel mluví. A pojďme dál. Svědkové Jehovovi tvrdí, že doba mluvení jazyky už ustala.

V Jan 20:22 Ježíš dechl na učedníky, aby přijali svatého ducha. Tedy učedníci přijali ducha svatého v době, kdy se jim Ježíš po svém vzkříšení zjevoval. Vidali ho po 40 dnů a po té byl vzat vzhůru. V Luk.24:49 a Sk 1:4 Ježíš učedníkům nařizuje, aby čekali na Otcovo zaslíbení. A zatímco se s nimi scházel, dal jim nařízení: Nevzdalujte se z Jeruzaléma, ale čekejte na to, co slíbil Otec, o čem jste ode mne slyšeli. Sk 1:4

Co slíbil Otec? O jakém slibu zde Ježíš mluví? Apoštol Petr se na tento slib odvolává ve Sk 2:39. Je to zaslíbení z proroka Joele. Toto zaslíbení cituje apoštol Petr ve Sk 2:16-21. Je to zaslíbení o vylití ducha. O tomto zaslíbení ducha se zmiňuje i apoštol Pavel v Gal 3:14. (mimochodem povšimněte si, že apoštol Petr mluvil své kázání srozumitelným jazykem. Takže po té co byl naplněn duchem svatým a mluvil o velkolepých Božích věcech jazykem jednoho ze shromážděných národů, mohl přejít do jazyka, kterému rozuměl on i shromáždění Judejci.) Ve Sk 2:39 říká apoštol Petr svým posluchačům, že tento slib je dán shromážděným posluchačům, jejich dětem a **všem** vzdáleným, kolik si jich kyrios Pán, náš Bůh povolá. Takže naplnění duchem svatým, nebo vylití (Sk 2:17) ducha svatého, které se projevilo mluvením v jazycích a podle zaslíbení z Joele prorokováním, se netýkalo jen 12 apoštolů, ani jen 120 shromážděných, ale **všech**, které si Pán povolává.

Ve Sk 1:8 mluví Ježíš s učedníky o **MOCI** ducha svatého. Tato moc je určená k tomu, aby **mu** učedníci mohli být svědky. Ale přijmete moc, až na vás přijde svatý duch, a budete **mi** svědky jak v Jeruzalémě, tak v celé Judeji a Samařsku a do nejvzdálenější končiny země. Sk 1:8. Takže moc ducha svatého je k tomu, abychom Ježíši Kristu byli svědky ve svém okolí i do nejvzdálenější končiny země. Tedy přijetí ducha svatého v Jan 20:22 nebylo totéž co naplnění duchem svatým ve Skutcích 2. kapitola.

Naplnění mocí shůry, mocí ducha svatého, toto naplnění dalo moc, prvnímu kázání apoštola Petra. Už jsme si řekli, že znamením nebo důkazem, že učedníci byli naplněni touto mocí ducha svatého, bylo mluvení jinými jazyky.